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Referat af Ribe Handels generalforsamling, torsdag d. 12. oktober 2023 

Velkomst v/ formand Keld Vestergaard 

Kort præsentationsrunde af de tilstedeværende medlemmer, da der er kommet flere nye til siden 
sidst.  
Bestyrelsen bliver også præsenteret 

 

1. Valg af dirigent og referent 
Martin Kjær (Penta Advokater) bliver valgt som ordstyrer for generalforsamlingen. Martin 
gennemgår vedtægterne, og sammenholdt med tidspunkt for indkaldelse konkluderes det, at 
generalforsamlingen er lovligt varslet.  
Martin gennemgår dagsordenen for aftenen.  
Marianne Gøgsig (citykoordinator) er referent.   

 

2. Formandens beretning v/Keld Vestergaard 
Keld fortæller om citykoordinatorens rolle og vigtigheden i, at kunne bibeholde denne stilling. Lige 
nu bruger Ribe Handel dog af egne mursten for at kunne aflønne koordinatoren.   
Om få år er der ikke længere midler til at aflønne en koordinator, og det får betydning for den 
daglige drift og Ribe Handel generelt.  
 
Samarbejde med Destination Vadehavskysten 
På turistsiden har vi fået et endnu tættere samarbejde med Destination Vadehavslysten, i form af 
det nye turistkontor nede i Sct. Nicolaj Gade. Der skal lyde en stor tak til formanden for Destination 
Vadehavskysten, Hans Peter Folman. 
  
Vejarbejde 
Vejarbejdet er i gang, endda af flere omgange. Men der er god dialog med kommunen, og der er 
blevet skubbet lidt til tidsplanen hist og her, så arbejdet ikke kom til at karambolere med aktiviteter 
i byen.  
 
Vinfestival 
Som I sikkert har fulgt med i, så overtager Ribe Handel Vinfestival fra 2024. Vi er meget 
taknemmelige for, at Verner Thomsen og Den Lille Vinklub har givet os muligheden for at drive 
festivalen videre. Som Verner har sagt det, så startede Vinfestival i Ribe Handel, og dér skal den 
leve videre.  
Vi har taget Ribe Roklub i ed som hjælpere.  
Det er langt fra alle medlemmer der får noget ud af Vinfestival, men det er ikke desto mindre et 
kæmpe aktiv for byen og mange andre byer misunder os for den.  
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Sommeren 2023 
Vi har haft en fin sommer, med godt besøg af udenlandske turister.  
Vi har igen i år valgt at have sommermusik, som er til gavn for hele byen. Vi har fået gode 
tilbagemeldinger på aktiviteten.  
 
Ledige lejemål 
Lige nu har vi en håndfuld tomme lejemål, men der er god aktivitet omkring dem, og vi er sikre på, 
at de nok snart skal blive lejet ud. 
 
 
 
Ordstyrer: Er der spørgsmål til formandens beretning? 
Henrik Schjønnemand, Guldsmedjen: Jeg hørte BF Keld sige en stor tak til de 100 medlemmer. Jeg 
synes det er de 100 medlemmer der skal sige tak til Keld og bestyrelsen.  

 

3. Koordinatorens opgaver, v/citykoordinator Marianne Gøgsig 

Marianne præsenterer sine mange opgaver for generalforsamlingen.  

 

4. Årsregnskab v/revisor Jørn Schmidt 
a. På indtægtssiden har det hovedsageligt været medlemskaber. Lidt mindre end sidste år og 

lidt mindre er budgetteret.  
b. Til gengæld har vi fået flere penge ind på bygavekort.  
c. Vi har indtægtsført lidt flere penge, grundet en mindre tilbagebetaling til Slots- og 

Kulturstyrelsen. Vi skulle betale flere penge tilbage en beregnet.  

 

Keld Vestergaard: Jeg har en supplerende oplysning: underskuddet vi laver i år, på de knap 187.000, falder 
faktisk tilbage på sommerunderholdningen. Vi skulle bestille sommerunderholdningen tidligere på året, og 
desværre formåede vi ikke at hende pengene ind.  

Lone, Pecani: Keld, den musik, der har været i gågaden, har den ikke været godt modtaget? 

Keld Vestergaard: Jo, i høj grad. Især fordi det kommer som en positiv overraskelse.  

Claus P: supplerende kommentar: vi startede det jo op ifm. Sommerlivspuljen i Esbjerg Kommune, og det 
valgte vi at fortsætte pga. den gode modtagelse. Det giver et hul i økonomien, men de er noget vi gerne vil 
prioritere fremadrettet.  

 

Ikke flere kommentarer til regnskabet.  
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Ordstyrer: Så skal vi stemme om, at regnskabet kan godkendes.  

Det noteres, at årsregnskabet kan godkendes af generalforsamlingen.  

 

5. Fastsættelse af kontingent v/ Lars Schack 

Bestyrelsen indstiller til, at vi har et uændret kontingent til næste år. Vi ser ikke, at tiden er til hverken at 
forhøje eller sænke.  

Ordstyrer: så skal vi stemme om GF kan godkende indstillingen?  

Det noteres, at det kan godkendes at der ikke ændres på kontingentet.  

 

6. Gennemgang og godkendelse af budget for 2023/2024, v/kasserer Lars Schack Jessen: 

Som varslet, så præsenterer vi i år to forskellige budgetter. Lars gennemgår begge budgetter for 
generalforsamlingen. Gennemgangen af budgetterne indleder en god debat omkring julebelysningen i Ribe: 

 

Jonas, Ribe Camping: forklar lige hvorfor det lige præcis er julebelysningen, der skal ryge, og ikke noget 
andet? 

Keld Vestergaard: ja, vi har kigget på de større poster, hvor vi kunne skære lidt. Vi har ligget på 
citykoordinatorstillingen og de udgifter vi har på hende. Vi har dog brug for en citykoordinator til at 
varetage den daglige drift i bestyrelsen, som vi også har forsøgt at formidle i dag.  
Vi har dernæst kigget på selve Jul i Ribe – skal vi sende den tilbage til Eventsekretariatet i kommunen? Det 
tør vi ikke. Til sidst kiggede vi på julebelysningen. Og det var ikke uden rystende hænder at vi bevægede os 
ind i denne her debat. Julebelysningen er en stor ting i Ribe. Den er SÅ utrolig vigtig for byen og mange 
andre byer misunder os.  

Henrik Schjønnemand: Hvorfor har I ikke taget andre ting i spil? 

Heidi Maimburg: Som erhvervsdrivende og ripenser gør det ondt helt ind i hjertet at skulle undvære 
julebelysningen i Ribe. Jeg synes I har stillet det lidt sort/hvidt op og I ved, at vi vil stemme for at skulle 
beholde belysningen.  

Henrik Schjønnemand: det er vel ikke kun de erhvervsdrivende i byen, men også de private det kommer til 
at berøre. Kunne man starte en indsamling, f.eks. på hjemmesiden?  

Keld Vestergaard: Vi har, ja, sat det lidt sort/hvidt op, for at provokere kommunen efter det manglende 
tilsagn fra kommunen. Det er et råb om, at vi gerne vil samarbejde mere med Esbjerg Kommune.  

Jonas, Ribe Camping: nu bliver jeg lidt kreativ: kunne man spørge f.eks. Stark med en lift til opsætning? 

Marianne, Skoringen: kunne ma lægge en seddel ud i butikkerne, og få folk til at overføre på Mobile Pay? 

Winni, Huset Ribe: nu snakker vi kontingent, jeg tror ikke at der er nogen, der kigger skævt til, at 
kontingentet stiger?  



4 

 

Ribe Handel | Sct. Nicolaj Gade 1A | 6760 Ribe | +4593901021 |info@ribehandel.dk | www.ribehandel.dk 

Lars Slotsager, Føtex: Man kunne lave en forening, f.eks. noget med Julelysets venner.  

Claus Pedersen, Ribe Fritidscenter: julepengene er jo brugt, så dén kunne vi ikke spare på. De eneste penge 
der IKKE er brugt endnu, er på julebelysning, så det er også én af grundene til at vi har tænkt på at spare på 
netop denne.  

For nogle år siden var der snak om, at julen i Ribe skulle ligge hos eventsekretariatet i Esbjerg Kommune. Og 
det turde vi slet ikke, for hvad kender de til Ribe. Men det er da det næste træk vi kigger ind i. Men for 
indeværende år kan vi kun spare ved at sløjfe julebelysningen.  

Og det er dejligt at der er stor opbakning fra borgere og virksomheder i byen, men i virkeligheden synes jeg 
ikke det er den rigtige løsning. Støtten skal komme fra kommunen.  

Maria, Temper: de 300.000 kr. til julebelysning, kan man rette lidt på det? 

Keld Vestergaard: 240.000 kr. koster det. (Keld ridser op hvad de forskellige områder koster) 

Maria, Temper: Tak for informationen. Og tak fordi, at I nævner det med markedsføring. Vil I ikke lige sætte 
ord på det? 

Marianne, citykoordinator: Vi har, i bestyrelsen, for i år ikke vurderet, at der er nogle grene af 
markedsføring som vi kan skære af.  

Keld Vestergaard: Præcis. Ikke set, ikke besøgt.  

Allan, Hotel Dagmar: hvis I mener, at Esbjerg Kommune skal betale, er der så en plan for det?  

Claus Pedersen: vi kan ansøge næste år. Der er ikke andre muligheder.  

Allan, Hotel Dagmar: men så må vi jo finde en løsning for i år. Men så klarer Ribe jo sig selv igen, og så er 
alt jo som det plejer.  

Claus Pedersen: Og vi kan godt lave en indsamling, men så er vi tilbage til, at så skal Marianne kaste hvad 
hun har i hænderne, til fordel for at lave en indsamling, og lige om lidt skal elektrikeren have besked. Det er 
ikke en holdbar måde at arbejde på.  

Jesper Fabrin, Skjern Bank: jeg tror man er nødt til at tænke i, at hvis man laver de her indsamlinger, skal 
man lave nogle sponsorpakker. Vi bliver i bankerne jævnligt spurgt af sindssygt mange og vi vil gerne bakke 
op.  

Claus Pedersen: vi synes også vi spørger sindssygt meget, og vi er nået til et niveau hvor vi føler vi spørger 
for meget hos de lokale virksomheder.  

Henrik schjønnemand: kunne man tænke i en stigning i kontingent, f.eks. 10% stigning? Der har ikke været 
stigninger i flere år. Jeg tror alle til stede i aften er med på den.  

Claus Pedersen: nu kan vi ikke nå det i år, da vi lige har stemt om det, men det er da noget vi tager med til 
næste år.  

Birte, Hornvarefabrikken: men I skulle have været hurtigere ude med dette, da elektrikeren allerede er 
gået i gang.  

Keld, Vestergaard: nej, de er blot ved at gøre klar til, at kommunen skal betale forbruget vi deres egne 
målere.  
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Tanja, Ribe Camping: kan man som privatpersoner blive medlem af Ribe Handel? Det kunne jo nemlig have 
et kæmpe potentiale. Jeg ved godt at Marianne har travlt, men så må I spørge om hjælp.  

Kirsti, LegeKæden: det er skide godt initiativ. Det kan man nemt formidle ud i butikkerne. Og så ift. 
kontingent: vi betaler meget mere i andre byer for medlemskab.  

Ulla, Janne K: Kunne man, i forlængelse af et medlemskab, få lavet sådan et badge, hvor man skriver: ”Jeg 
støtter julebelysningen i Ribe”? Som et statement. 

Claus Sandfeld: Jeg tror på, at det med Mobile Pay er en rigtig god idé. Og jeg forstår godt, at man er træt 
af at gå med hatten i hånden.  

Nu ved jeg, at Marianne har travlt, men kunne man måske finde en studerende fra HTX der gerne vil hjælpe 
med at oprette en indsamling? Muligvis ulønnet, eller til et symbolsk beløb? 

Lone, Pecani: måske nogle butikker vil hjælpe med gaver til de frivillige?  

Henrik, Ribe Mediehus: man kan nemt oprette en funktion på hjemmesiden, hvor lokale kan blive passive 
medlemmer, og på dén måde støtte til julebelysningen.  

Keld Vestergaard: God idé. Vi skal lige have revisoren med ind over dette.  

 

Debatten er slut og der skal stemmes om budgettet:  

Resultat: 37 stemmer for et budget med julebelysning. 0 stemmer for et budget uden julebelysning.  

 

7. Afstemning om aktivitetskalender  

Der stemmes nu om aktivitetskalenderen. Marianne sætter nogle ord på de indkomne forslag.  

Resultat af afstemningen: 

1. Forslag om at holde åbent til kl. 16 den 23. december 2023 
a. 23 stemmer FOR 
b. 3 stemmer IMOD 
c. 11 stemmer BLANK 

Resultat: det vedtages, at der holdes åbent til kl. 16 den 23. december 2023 

 

2. Forslag om at flytte ’eventdage’ fra fre/lør i uge 17, til fre/lør i uge 18, 2024 
a. 12 stemmer FOR 
b. 9 stemmer IMOD 
c. 16 stemmer BLANK 

Resultat: det vedtages, at eventdagene flyttes til fre/lør i uge 18, 2024 

 

3. Forslag om ekstra lørdagsåbent i butikkerne til kl. 16, i ugerne 27-32 i 2024 
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a. 19 stemmer FOR 
b. 8 stemmer IMOD 
c. 10 stemmer BLANK 

Resultat: det vedtages, at butikkerne holder ekstra lørdagsåbent til kl. 16 i ugerne 27-32 i 2024.  

 

4. Forslag om, at butikkerne holder søndagsåbent i ugerne 27-32 i 2024 
a. 16 stemmer FOR 
b. 10 stemmer IMOD 
c. 11 stemmer BLANK 

Resultat: det vedtages, at butikkerne holder søndagsåbent i ugerne 27-32 i 2024 

 

5. Forslag om at flytte Høstmarked til den 5. oktober 2024, i stedet for den 28. september 2024 
a. 19 stemmer FOR 
b. 6 stemmer IMOD 
c. 12 stemmer BLANK 

Resultat: det vedtages, at Høstmarked flyttes til den 5. oktober 2024 

 

6. Skal vi fortsætte med at afholde Black Friday, eller skal vi stoppe? 
a. 13 stemmer for at FORTSÆTTE 
b. 10 stemmer for at STOPPE 
c. 14 stemmer BLANK 

Det vedtages, at vi fortsætter med afholde Black Friday.  

Afstemningen er slut.  

 

8. På valg til bestyrelsen:  

På valg til bestyrelsen i år er: 

Winni Bonnichsen, Huset Ribe – modtager genvalg 

Stine Mølgaard Jensen, ØnskeBørn – modtager genvalg 

Anders Rohr Jørgensen, AR . Jørgensen – modtager genvalg 

Gurli Thøgersen, Overdammens Idébutik – modtager genvalg 

Keld Vestergaard, Mr/Fröken – modtager genvalg 

Samtlige vælges ind i bestyrelsen igen.  
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Som suppleanter har bestyrelsen foreslået: 

Lars Slotsager, Føtex 

Emil Hedevang Malmø, Kvickly 

Begge vælges ind som suppleanter.  

 

9. Valg af revisor 

Bestyrelsen foreslår igen i år Revisor Jørn Schmidt. Dette godkendes på generalforsamlingen.  

 

Eventuelt 

 

Kirsti, LegeKæden: der mangler toiletter i vores ende af gaden. Og så talte vi, om der var et åbent toilet på 
turistinformationen.  

Lone, Pecani:  Vi bliver også ofte spurgt om et toilet, og hertil svarer vi, at det tætteste er ved Hovedengen. 
Hertil svarer de fleste, at så tisser de hellere i bukserne. Er toilettet ved hovedengen så slemt? 

Keld Vestergaard: Nej, det er det ikke. Ikke i min erfaring.  

Kirsti, LegeKæden: nu har vi mange skoleklasser på besøg i mon butik, og for at sige det pænt: de raserer 
butikken. Nu kunne jeg godt tænke mig at høre, om der er andre, der oplever det samme? Nu er vi jo en 
legetøjsbutik, der måske er sjov at komme ind i, og vi kan ikke helt greje hvordan vi skal håndtere det.  

Winni, Huset Ribe: de kommer også oppe hos os, men vi oplever ikke e store problemer. De virker 
supersøde. De plejer at skulle have is og de plejer at være rigtig søde.  

Kirsti, LegeKæden: jeg tror vi har to forskellige butikker. Vi er mere underholdning.  

Birte, Hornvarefabrikken: Nu har jeg haft Tiger i fem år, og vi har altså heller aldrig oplevet noget.  

Kirsti, LegeKæden: nu ved jeg ikke om man kan lave noget med, at lave et skriv til de steder i byen, hvor 
man overnatter, for at gøre opmærksom.  

Anne, Ribe Camping: vi laver en introsnak til alle lejrskoler, da vi har meget blandede gæster her på 
pladsen. Og her siger vi, at der er maks. 5 personer i butikken ad gangen.  

Winni, Huset Ribe: man kunne lave et opslag om, at der kun må være maks. I butikken.  

Tanja, Ribe Camping: det handler nok om, hvordan man siger det.  

 

Generalforsamlingen i Ribe Handel 2023 er slut 

 


